

### Berichtigungen.

- S. 132, Zeile 14 v. u.: Statt »Theil I« zu lesen: »Theil III«.  
S. 139, » 11 v. u.: Statt »1879« zu lesen: »1849«.  
S. 140, » 4 v. o.: Statt  $\frac{1}{5}$  zu lesen:  $\frac{1}{8}$ .  
S. 185, » 8 v. u.: nach »vergl.« einzufügen: «den nächsten Band,»  
S. 221, unter Fig. 289 zu setzen: »Abort mit Klappenverschluss von *Cazabon*.  
S. 248, » » 336 » » : »*Trapless closet* von *Doulton & Co.* in London.«